

# 湘江边拍的“年会”回到湘江边路演

## “最强元旦档”诞生 票房成绩突破15亿元

长沙晚报1月2日讯(全媒体记者 宁莎鸥)2日,国家电影局公布数据,元旦三天假期,全国电影票房达15.33亿元,创造了新的元旦档票房纪录。观影人次为3660万,国产影片票房为14.11亿元,市场占比为92.04%。

上映影片中,《一闪一闪亮晶晶》凭借“下雪场”的营销奇招,以5.88亿元票房领跑。全程在长沙拍摄的《年会不能停!》,假期也重回长沙路演,该片以不俗的口碑排名第二。劳模刘德华带来的两部新片《金手指》《潜行》分列三、四位。曾经的国民喜剧《非诚勿扰3》系列颇有老本的意思,《非诚勿扰3》在主要影片中排名垫底。

### “下雪场”营销满分 口碑却堪忧

“张万森,下雪了。”新片《一闪一闪亮晶晶》以片中一句台词为起点,引申出了一个绝佳的营销创意,在影院开辟“下雪场”,在影厅里人工降雪。不得不说,选择看电影跨年的情侣很吃这一套,该片在预售阶段就刷新了各种纪录,下雪场上线当天,话题更是刷爆各种社交平台的热搜,有情侣还当场在“雪”中热吻,影院中充满了浓浓的浪漫氛围。

影院为了下雪也是整出了各种“花活”:条件好的,安装了下雪机;条件一般的,请人用喷枪降雪;条件再差的,手工抛洒也要下一场;实在不行的,用纸片代替也要蹭“下雪”的热度。一时之间,全国各大影院都下起了雪,甚至座位不够,有影院还开了台阶票。

截至记者发稿时,该片票房已突破6亿元。与不断走高的票房形成鲜明对比的,是本片持续缩水的口碑。豆瓣评分6.4分,目前下降至6.3分,距离及格线不远。作为此前出过剧本的电影,电影版与剧本关系不大;主角“恋爱脑”人物动机成谜;影片除了那句台词跟雪的关系也不大,都成为观众吐槽的点。有观众甚至锐评:“票价61元,下雪值60.99元。”高光营销之后,票房有些后继乏力,2日的当日票房已回落到第4位。



大鹏在路演现场。



《年会不能停!》海报



《一闪一闪亮晶晶》海报 均为影院方供图

### “年会”回到“家” 观众乐开花

元旦档还有一部新片值得关注,便是由董润年执导,应萝佳编剧,大鹏、白客、庄达菲、王迅、孙艺洲主演的喜剧《年会不能停!》。该片全程在长沙拍摄,影片中橘子洲大桥、湘江、贺龙体育馆、万达广场等长沙地标均有出境。

影片在全平台大获好评,不仅凭借8.1的评分成为2023豆瓣最高分喜剧,同时也取得了猫眼9.6、淘票票9.4、B站9.6的高评分。电影《年会不能停!》凭借对现代职场的深刻洞察和辛辣讽刺,带给观众爆笑欢乐的观影体验,同时也传递出更多当下的情绪。不少打工人在观影中获得了深深的共鸣。

2023年的最后一天,影片的主创团队也“回家”了,来到长沙路演。值得一提的是,影片不少取景来自湘江边万达广场的写字楼,在长沙路演的首站,主创恰好就选择了写字楼边的万达影城。

女主角庄达菲透露,她在最后弹唱的那首特别有烟火气的《湘江中路》,正是在长沙拍摄期间创作的,片场楼下一条路叫湘江中路,那天写完歌存在软件里,恰好生成了这个名字。

### 电影院看演唱会 观众全场嗨唱

此外,还有一部新片引发了现象级的“奇观”。《泰勒·斯威夫特:时代巡回演唱会》在元旦期间上映,本片是泰勒·斯威夫特“Eras”世界巡回演唱会的电影版,在国外上映时就成为了“全球票房最高的演唱会电影”。在国内,“霉霉”斯威夫特也拥有众多拥趸,本月上映也引发了影迷全场嗨唱的热潮。

警匪片一直是香港电影的重要类型,曾创造无数经典。这个假期,“劳模”刘德华带着两部相关题材新片与观众相约大银幕。其中的《金手指》备受期待。梁朝伟与刘德华继《无间道》后,时隔20年再演对手戏,导演也是《无间道》系列的编剧庄文强。《黄金三角》再次聚首,本来观众期待能重现《无间道》的辉煌,只可惜上映后无论是口碑还是票房,本片都差强人意。

《潜行》也是刘德华的新作,并由他本人亲自监制。继2007年上映的电影《门徒》后,刘德华时隔16年再演反派。此外,本片还云集了林家栋、彭于晏、刘雅瑟等众多实力派。该片登陆元旦档后,同样反响平平。《金手指》与《潜行》实时票房刚刚过



白客

杂技剧《梦之旅》西班牙巡演154场,塑造海外巡演经典品牌

## 湖南杂技 在世界舞台也能讲好故事

长沙晚报1月2日讯(全媒体记者 胡兆红 通讯员 陈格子)湖南杂技剧《梦之旅》在西班牙潘普洛纳剧院结束了“湖南杂技中西文化交流”活动第154场演出后,演出团队近日回到长沙。

由湖南省文化和旅游厅、湖南省演艺集团主办,湖南省杂技艺术剧院承办的此次巡演活动,为期6个月,以行走76座城市演出154场的业绩,塑造出一张海外巡演经典品牌,架起了中西两国“民心相通”的坚实桥梁。《梦之旅》于2015年完成创排,是国家艺术基金资助项目,荣获湖南艺术节“田汉特别奖”和第二届湖南省文学艺术优秀作品奖。截至目前,已在全球上演的794场,创下百万人次观演的纪录,足迹遍布美国、加拿大、芬兰、西班牙、葡萄牙,成为海外巡演最受关注的中国舞台剧之一。

近年来,湖南杂技积极拓展国际合作空间,借力国际演出渠道,充分展现湖湘优秀文化,着力创作高质量的演出产品,湖南杂技品牌影响力不断提升。

《梦之旅》以中华传统杂技艺术为载体,用一个动人的爱情故事贯穿整体,是湖南省演艺集团出品、湖南杂技艺术剧院原创的大型杂技剧。半年前,《梦之旅》全体演职人员正式启程,远赴西班牙,携“三湘四水相约湖南”文旅图片推介展,开启为期6个月的中西文化交流。活动行程超3万公里,辗转巴塞罗那、马德里、圣塞巴斯蒂安、巴利亚多利德、瓦伦西

## 长沙图书馆全国首推参考咨询联盟服务推广计划 拥有一张读者证 就拥有了一座图书馆

长沙晚报1月2日讯(全媒体记者 宁莎鸥)湖南省文献信息资源共建共享协作网服务推广计划长沙、湘江新区示范点启动仪式日前在岳麓区图书馆举行。湖南图书馆、中南大学图书馆、湖南大学图书馆、湖南师范大学图书馆、湖南省科技信息研究所、长沙学院图书馆、长沙图书馆将共同参与,为新区各单位、企业、人才提供更加充实、更高质量的参考咨询服务。

据悉,推广计划是打造“智汇长沙”,助力全球研发中心城市建设

市建设和湘江新区经济发展,推进图书馆优质资源深度均等的有力举措。

活动现场,长沙图书馆馆长王自洋详细介绍了推广计划内容。长沙图书馆将推出参考咨询服务推广,读者用户只需注册一张读者证,即可在平台上提交专题咨询需求,一站式检索馆藏文献、下载学术论文、阅览热点专题汇编资料、获取国内外舆情信息等。



悦享书香 读者证

责编/陈良 美编/何朝霞 校对/刘芳

## 作文

### 校园的栾树

育才三小校园记者站五(1)班 伍思宇  
指导老师:吴建纯

已是入冬,可还是暖意融融。吃完午餐,我漫步在校园里,享受这暖暖的阳光。

校园里有一棵栾树,我常常和几个同学在树下玩耍。偶尔一抬头,发现栾树原来这么美。

阳光照在栾树上,叶子如同碧绿的翡翠一般,苍翠欲滴。还有些叶子如同金子,在阳光下闪烁着光芒。风一吹,枝叶在风中摇曳着,有些调皮的叶子挣脱了大树,像自由的小鸟,纷纷扬扬地在空中飞舞。阳光透过一层层树叶,照在教学楼的走廊和墙上,形成了斑驳的光影。风吹动树叶,它也在动,仿佛是一幅动

感的画,我常常陶醉在这充满阳光的午后。

雨来得真突然,雨中的栾树也是那么美。一滴雨珠落在叶子上,裂开成无数小珍珠,叶子一摆动,它们又聚集在一起,流到叶尖。每片叶子上,都挂着一串串晶莹剔透的水晶项链。它们落到地上,溅起一朵朵水花,像雨中绽放的烟花,溅起无数水雾,弥漫在空气中朦朦胧胧,我仿佛置身于仙境中。

栾树给我的生活带来了许多的乐趣,每当看到它,心情就会豁然开朗。我爱这校园的栾树,更爱这美好的校园生活。

### 外婆家的橘子

松雅湖小学校园记者站2103班 刘钧玮  
指导老师:潘娜

我特别爱吃橘子,尤其是外婆家种的橘子。

也许大家会问:橘子不是满大街都有买的吗?莫非你外婆家的橘子有什么神奇之处?现在就让我给大家介绍一下吧!

每年暑假我一到乡下外婆家,先看见的总是门前那一排排翠绿的橘树。夏天的橘子是青绿色的,小小的果子随意地挂在树上,像一只只小小的“绿灯笼”。慢慢地,果子长大了,逐渐显现出黄色,果树也被压弯了腰,像养育儿女的年迈父母,看得我有点不忍心。

终于到了秋天,橘子成熟了。它们一个个圆溜溜的,跟柠檬一般大小,用鼻子闻一下,一股淡淡的清香扑鼻而来。外婆告诉我:“好吃的橘子皮薄,

不需要多大的力气就能把皮撕掉。”在我面前的这些弯得像月亮般的一瓣瓣果肉,柔软鲜嫩,让人垂涎三尺!我小心翼翼地拿起一瓣放进嘴里,舌头和牙齿触到那甜津津的汁水,仿佛喝到了魔法药水一样,让我所有的烦恼和不快都忘在了脑后。

每年还没有等到橘子成熟,我就会迫不及待地打电话问外婆橘子是否可以吃了,所以她总会把第一批成熟的橘子送给我。看着这些新鲜诱人的橘子,我的眼前仿佛出现了外公外婆给橘树浇水、施肥、剪枝的样子。外婆送来的橘子,已经不再是一个个普通的橘子,而是住进我心里的爱的精灵。

## 纸上派对·一起写作文



萌萌的快乐 插图/何朝霞

### 游周洛大峡谷

泉星小学校园记者站97班 林宇涵 指导老师:胡琼

有人喜欢风景优美的张家界,有人喜欢水平如镜的洞庭湖,我却喜欢浏阳的周洛大峡谷。

在峡谷入口处,抬头可见的是各种翠绿树木覆盖的高山。进入景区,空气是那么清新淡雅,让人神清气爽。弯弯曲曲的小路旁,一条清澈的小溪蜿蜒而下。沿着小溪逆流而上,我们来到情人湖。湖水清澈,很多游客乘坐木船游览,也有游客徒步感受大自然的清新。

随后,我们来到孔雀瀑布前。它不如黄山瀑布波澜壮阔,也不如庐山瀑布声势浩大,只是从山间哗哗地流下,在与岩石的撞击中溅出朵朵水花。

未见其景,先闻其声。沿着

陡峭的石梯继续往上爬的时候,我们的耳边瞬间被轰隆隆的“雷声”占据,往前一瞧,原来是由三级跌水组成的一道瀑布,这便是天线瀑布。在峡谷之巅,还有一个从山顶一泻而下的双龙瀑布,中间有一处深潭,下面呈“之”字形,全景一气呵成,好似一条巨龙从天而降。

周洛大峡谷中拥有20多个大大小小的瀑布。从山上往下看,峡谷陡峭幽深,迂回曲折,山中的道道溪流似根根琴弦,弹着轻快的乐曲,不知疲倦地向奔奔驰骋着,遇到拦路的石头,还调皮地跳上去,激起朵朵银白色的水花。

周洛大峡谷,不愧是人们徒步旅行的好去处!

### 饼干“跑酷”

东郡小学校园记者站四(6)班 戴楠恩 指导老师:熊芬

你们知道吗,饼干也会“跑酷”。今天,熊老师就带我们玩了一个别开生面的游戏——饼干“跑酷”。

熊老师给我们讲述了游戏规则:参赛者把饼干放在自己额头上,利用脸部肌肉和五官的运动让饼干“跑酷”进嘴里,时间最短者获胜。比赛时不能用帮忙。饼干从脸上掉下来就算失败。

同学们兴奋极了,一个个挤眉弄眼,跃跃欲试。首先出场的选手是小明——我们班出了名的大力士。只见他小心翼翼地把饼干放在额头上,眼睛一直用力转动,鼻子一张一合,但过了几分钟,饼干依旧在他额头上稳如泰山。他没有放弃,继续挤着眼睛,“功夫不负有心人”,在他的坚持下,饼干滑到了鼻尖上。他用舌头往上翘,试着让饼干掉进嘴里,突然“叭”的一声,由于用力过猛,饼干掉到地上碎成了两半。他垂头丧气地带着遗

憾下场了,观众纷纷为他惋惜:“哎,真可惜!只差那么一点了。”接着出场的是小梓同学。他是我们的小机灵鬼,外号“美猴王”。他又摇头又挤眉又眨眼又动鼻子,像一只小猴子,惹得大家哈哈大笑。可无论他怎么努力,饼干就像被胶水粘住了一样,停额上一动不动。过了两分钟左右,当他甩头时,饼干掉到了地上。这次还是以失败告终。

随后出场的是小红。她是我们的学习委员,人称“智多星”。她自信地走上去,把饼干放在额头上。她挤着眉,耸着鼻,饼干像火车行驶一样快速地滑到了鼻尖,说时迟那时快,她用舌头顺利地勾到了饼干并吃进嘴里。全场顿时欢呼起来,大家都为小红喝彩。

游戏一轮接一轮,笑声一浪高过一浪。下课铃响了,我们还沉浸在有趣的饼干“跑酷”中……

### 铁蛋的理想

湖南一师二附小校园记者站六(4)班 张宇彤 指导老师:杨一心

一轮圆月从桂花村的后山慢慢升起来,皎洁的月光映照着村里一排排整齐的白墙瓦屋,屋后屋后一棵棵高大的桂花树,散发着阵阵淡雅的芳香。水塘边不时传来阵阵蛙声,与草丛中蟋蟀的鸣笛组成了一曲动听的大合唱。

铁蛋一家人坐在房前的坪里赏月,妈妈端来了桂花糕和桂花茶,对铁蛋爸爸说:“铁蛋的表哥从北京回来,晚上八点半到。你去接他吧。”“行!”铁蛋爸爸欣喜地回答。

铁蛋的表哥是个了不起的人,寒窗苦读十余年,最终成了桂花村第一个大学生,还是北京大学哩!想到几年前没见过表哥了,铁蛋兴奋地说:“我和爸爸一道去接表哥吧!”妈妈却不放心:“有二十里路呢!”一旁的爸爸说:“我开三轮车去,会小心的!”铁蛋爸爸开着三轮车,穿过桂花街,在月亮的陪伴下,缓缓驶向桂花车站。

过了一阵,铁蛋看见月光下驶来一

辆大巴,车停了下来,一个20岁的小伙子迎面走来。“是表哥!”铁蛋赶忙下车,迎了上去。几年不见,铁蛋好不激动,立即在一起交谈起来:“表哥,你去了天安门吗?”表哥说:“当然去了。我还去了故宫,爬了长城……”一路上,铁蛋问个不停,表哥一一作答。月亮也似乎在倾听着表哥的精彩经历。

到了家,铁蛋妈妈端来桂花糕、桂花茶。表哥还讲了许多许多首都的新景象,铁蛋听得入迷了。他激动地说:“我也要上北大学习,学建筑专业,学成回乡后建设美好的家园,让家家户户都住上别墅或是高楼大厦。还要在山上山下,屋前屋后种满桂花树,把桂花村打扮得更加亮丽,办成全国著名的旅游景点,人人都过上幸福美好的生活!”

一家人听着铁蛋的理想,都激动地笑了。月光变得更耀眼了,似乎在为铁蛋加油鼓劲。月光下的桂花村也显得更加多姿多彩。

### 我的家乡

大同古城小学校园记者站四(1)班 王一川 指导老师:李丹

这里有美丽的烟花,这里有香甜的桃李,这里有清凉的小溪……这里,就是我的家乡——浏阳大围山。

大围山风景优美,景色迷人。白天,你能看到巍峨的大围山耸立江边,仿佛在保护着它身后的土地。夜晚,大围山被黑夜披上了一层黑色的斗篷,稻田像一块被月光镀亮的银毯,旁边顽皮的小溪则抱着一个小月亮。

大围山不仅风景优美,还非常好玩。有一次,我带好朋友去小溪里玩浆板。一个人负责往左划,一个人负责往右划。浆板顺着溪流一路向下,清清的溪水洒在身上,霎时,凉意涌上心头,感到无比舒适。第二天,我们又来到小溪里钓鱼。我尝试了好几次都没有钓上鱼,正准备离开时,看见一条小鱼正在水中左右摆弄身子,仿佛

在大喊:“我要回去,我要回去!”我赶紧往上提鱼竿,一条鱼就到手啦!在等鱼儿上钩时,我拿起一小块石头,用力一扔,小石头轻盈地在水面上弹跳着,溅起朵朵水花,奏响欢快的乐曲。我们玩得哈哈大笑,非常开心。

大围山有好戏好听的,怎能没有好吃的呢?大围山的梨子和桃子向来以味道甜美而闻名。因为这里的水源甘甜,种出来的水果也是香气四溢。在这里,还有一种野生的果子可以用来做凉粉。做好后,在晶莹剔透的凉粉上点缀一些金黄的芒果和红彤彤的西瓜,色泽鲜艳,尝上一口,原汁原味且甜而不腻。冰凉搭配脆甜爽口的水果,简直是人间至宝!在这里,可以与潺潺小溪共舞;在这里,可以体验农村的生活;在这里,可以静赏绚丽的烟花。谁不为这让人如痴如醉的大围山心动呢?